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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 28.11.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:19 Uhr
Ort, Raum: Gröningen, OT Großalsleben, Am Anger 4a (Feuerwehrgerätehaus)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Ernst Brunner

Mitglieder
Herr Jens Althaus
Herr Dietrich Bollmann
Frau Heike Friebertshäuser
Herr Dietmar Kinzel
Herr Dr. Raimo Modler
Herr Bernd Thiemicke

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Mitglieder
Herr Falk Öhlie (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 26.09.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Hauptsatzung der Stadt Gröningen
Vorlage: GRÖ/261/22-BV

7 Geschäftsordnung für den Stadtrat Gröningen und seine Ausschüsse
Vorlage: GRÖ/262/22-BV

8 Überplanmäßiger Aufwand für ein Entwässerungskonzept im Bereich der
Mühlenstraße in Krottorf
Vorlage: GRÖ/264/22-BV
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9 Genehmigung weiterer über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen /
Auszahlungen

10 Spenden für Bodebrücke
Vorlage: GRÖ/263/22-BV

11 Annahme von weiteren Spenden

12 Vorhaben Brückensanierung Limbachbrücke Ortsdurchfahrt Krottorf
Vorlage: GRÖ/265/22-IV

13 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

16 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 26.09.2022,
nicht öffentlicher Teil

17 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

18 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

19 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

20 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

21 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 8
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
26.09.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Dr. Modler betritt um 19:02 Uhr den Sitzungsraum. Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.

Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht. Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die
Sitzung vom 26.09.2022, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 6 Hauptsatzung der Stadt Gröningen
Vorlage: GRÖ/261/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz bekommt das Wort und
trägt zu den wesentlichen Änderungen vor.

Es werden inhaltliche Fragen gestellt und beantwortet.

Herr Dr. Modler bekommt das Wort. Er sieht den Kultur- und Sozialausschuss weiterhin für
wesentlich und notwendig. Die Anpassung der Wertgrenzen sind nach seiner Einschätzung
nicht notwendig. Weiterhin wünscht er, dass alle Immobilien- und
Grundstücksangelegenheiten durch den Stadtrat zu beschließen sind. Herr Dr. Modler stellt
die Anträge auf Änderung der Hauptsatzung. Diese sollen einzeln abgestimmt werden.

Es findet ein Austausch zu den Anträgen vor der Abstimmung statt. Der Vorsitzende ruft zur
Abstimmung über die einzelnen Anträge auf.

Antrag Beibehaltung Kultur- und Sozialausschuss
Abstimmungsergebnis:

Ja: 2
Nein: 4
Enthaltung: 1

Der Antrag hat keine Zustimmung im Gremium gefunden.

Antrag Wertgrenzen Beibehaltung entsprechend der aktuellen Hauptsatzung
Abstimmungsergebnis:

Ja: 2
Nein: 5
Enthaltung: 0

Der Antrag hat keine Zustimmung im Gremium gefunden.

Antrag, dass sämtliche Immobilien- und Grundstücksgeschäfte durch den Stadtrat zu
beraten und zu beschließen sind
Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

Der Antrag wurde einstimmig angenommen. Die Verwaltung wird zum Stadtrat eine
entsprechende Formulierung erarbeiten.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung mit der noch rechtlich zu formulierenden Änderung zu
den Immobilien- und Grundstücksangelegenheiten auf.

Die Hauptsatzung wird mehrheitlich mit 5 Ja-Stimmen und 2 Gegenstimmen an den Stadtrat
weitergeleitet.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 2
Enthaltung: 0

zu 7 Geschäftsordnung für den Stadtrat Gröningen und seine Ausschüsse
Vorlage: GRÖ/262/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Dr. Modler erfragt die Regelung zur Einwohnerfragestunde.
Herr Stankewitz beantwortet, dass diese zu Sitzungsbeginn auf der Tagesordnung steht und
auch Fragen zu dieser zugelassen sind.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Überplanmäßiger Aufwand für ein Entwässerungskonzept im Bereich der
Mühlenstraße in Krottorf
Vorlage: GRÖ/264/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner führt zu den Sachgründen
aus.

Es findet ein Meinungsaustausch über die Maßnahme des LHWs und den nachhaltigen
Nutzen dieser statt.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0
Beschluss Nr. H-026/24/2022
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zu 9 Genehmigung weiterer über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen /
Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 10 Spenden für Bodebrücke
Vorlage: GRÖ/263/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Vorlage wurde um zwei Spenden
ergänzt. Es handelt sich um jeweils 5.000,00 EUR Spenden für die Bodebrücke und das
Projekt Germania.

Der Vorsitzende lässt über die ergänzte Vorlage abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0
Beschluss Nr. H-027/24/2022

zu 11 Annahme von weiteren Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 12 Vorhaben Brückensanierung Limbachbrücke Ortsdurchfahrt Krottorf
Vorlage: GRÖ/265/22-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Dr. Modler gibt den Hinweis, dass der Neue Weg zur Landesstraße aufgestuft werden
sollte, da es aus seiner Sicht viele Vorteile mit sich bringen würde. Dadurch würde z.B. die
Verkehrslast im Ort reduziert werden.

Herr Stankewitz gibt den Hinweis an Herrn Dr. Modler einen schriftlichen Antrag zum
Sachverhalt einzureichen. Dann wird dieser Antrag dem Gremium vorgestellt und zur
Abstimmung gebracht. Sollte es eine Mehrheit geben, so würde die Verwaltung legitimiert an
die LSBB herantreten.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 13 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Informationen vor.

zu 14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Es werden folgende Anfragen gestellt.

Herr Dr. Modler erfragt, ob es einen aktuellen Stand in Sachen Radweg Oschersleben-
Gröningen gibt.
Herr Stankewitz informiert über ein Gespräch mit Dr. Hörold am heutigen Tag. Demnach
sollen die Verwaltungsvereinbarungen im Entwurf noch in diesem Jahr vorgelegt werden.

Herr Dr. Modler erfragt den aktuellen Stand in Sachen Beckenauskleidung Freibad
Großalsleben.
Herr Stankewitz informiert, dass die Verwaltung einen Antrag auf Mittelverwendung bis zum
30.06.2023 gestellt hat. Dieser soll positiv beschieden werden.

Herr Dr. Modler erfragt den Stand in Sachen Notstromversorgung. Herr Stankewitz informiert,
dass gerade der Landkreis aber auch die Verbandsgemeinde entsprechende Konzepte
überarbeiten.

Herr Kinzel gibt den Hinweis, dass in den Räumen im 1. OG der GS Kroppenstedt geraucht
wird und die Heizungen aufgedreht wurden.
Herr Stankewitz nimmt den Hinweis entgegen und wird die Arbeiter entsprechend über die
Hausordnung unterrichten.

Herr Thiemicke kritisiert die Haufen auf dem Schützenplatz. Diese müssen abgefahren bzw.
zurückgebaut werden. Herr Stankewitz nimmt die Kritik entgegen und wird durch den
Fachbereich die Situation vor Ort prüfen lassen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:15 Uhr geschlossen.

zu 20 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Im nicht öffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 21 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:19 Uhr.

gez. Ernst Brunner gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


